

gheliea—care însemnăză veste bună—este plină de asemenea învățături și fapte minunate. **Cetiți și veți vedè.**

3. Însă aceste sante învățături, n'au voitu a le primi toți oamenii de pe atunci; de aceea, gândindu că le-oru putè înaduși, fără nici o vină, au ossinditu pe Isus la mörte. Dar' elu nici de acestă grea sarcină, n'a fugitu!—Bländu a fostu ca copilu, bländu ca învățatoriu, bländu ca unu melușelu, și cându a pătimitu pe cruce, pentru **dreptate și adevèru**; Căci se rugă de pe cruce, în **óra morței**, pentru ertarea **inamiciloru sei**. „Părinte! ăcea elu: Ertă-li loru că nu sciu ce facu!“... —Cum gândiți?—Înădușit'au cei răi prin restignire învățatura lui Isus Christos?—Nu, nici-de-cum. Isus Christos a învietu și cu dënsulu și învățatura sa!—Ea, în scurtu timpu, s'a respânditu ca unu fulgeru, în-prăștiindu întunereculu, strivindu **egoismulu** <sup>1)</sup> și făcëndu să cadă lanțurile și obeđile de pe-acei ce le purtau!—Ecca dar', pentru ce creștinii i se închină ca unui adevèratu fiu a lui Dumnezeu!—Toți potu să-lu imiteze, numai de voru voi; căci și elu, tóte,—**ca omu**—le-a suferitu. De aceea, creștinii trebuie să fie unu adevèratu modelu a lui Isus Christos, trăindu în pace și iubindu-se ca frați. Eără copiii, să fie **om** a fostu elu în copilărie.

## 2. Christos a înviateu!

Xpistos mîntșitorșlă din morđi a ănvieatș!

Și fruntea-i ka zăđ soare

Lăvîndș peste popoare,

Fiori de nemșpire ăn zăme-a'mprăștiateș.

Xpistos, Zeșlă kredîngei, emi'ta din mormîntș!

Ș'a sa pe'ănviepe

Ne-apatș kș nș niere

Dpentatea mi kredînuș mi adevșrslă Sfîntș!

Xpistos e viș! Ka dînsșlă, o! voi țe sșferiđi

Ăn zandșri de povie,

Kșrîndș la vieadș vie

Din zăbra trîstș-a morđei, veđi ői kș tođi emiđi!

(V. Alexandri)

## 3. Celu mai bunu amicu.

Unu omu avea trei amici. Pe doi din aceștia 'i iubia fôrte multu. De celu alu treilea, cu tóte că-i era celu mai sinceru, nici gândia. Acestu omu, fu chiămatu într'o đi la judecată, unde era pârîtu, că aru fi făcutu o crimă, de și nu eravinnovatu. Atunci elu să adressă la cei trei amici, đicëndu-li: Care din voi, voesce să mērgă cu mine înaintea judecătorulu și se mărturissēcă că suntu inocentu?—Ah! tare-su pârîtu,

1) iubirea de sine.